

实施三孩生育政策及配套支持措施来了

新华社

人口发展是关系中华民族发展的大事情。《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》7月20日公布。这一中央决定顺应群众期盼,提出实施三孩生育政策及配套支持措施,提高优生优育服务水平,发展普惠托育服务体系,降低生育、养育、教育成本,力求缓解群众生育的后顾之忧,推动建设一批方便可及、价格可接受、质量有保障的托育服务机构,支持有条件的地方开展父母育儿假试点,研究推动将3岁以下婴幼儿

照护费用纳入个人所得税专项附加扣除……决定推出一揽子措施,仅优生优育、普惠托育、降低“三育”成本方面就有40多项,同时要求做好新旧政策衔接,取消社会抚养费等制约措施,将入户、入学、入职等与个人生育情况全面脱钩,探索设立独生子女父母护理假制度,对计划生育特殊家庭进行全方位帮扶。系列政策措施以人民为中心,将婚嫁、生育、养育、教育一体考虑,努力满足群众多元化生育需求,促进家庭和谐幸福,推动实现适度生育水平,促进人口长期均衡发展,为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚实基础和持久动力。

时速600公里高速磁浮交通系统下线



7月20日,由中国中车承担研制、具有完全自主知识产权的我国时速600公里高速磁浮交通系统在青岛成功下线,这是世界首套设计时速达600公里的高速磁浮交通系统,标志我国掌握了高速磁浮成套技术和工程化能力。

新华社 李紫恒 摄

国家防办、应急管理部会商部署近日强降雨和台风“查帕卡”防御工作

应急管理部

据气象部门预测,未来两天,河南中西部、山西南部、河北南部和陕西东部、云南西南部等地有大到暴雨,局地大暴雨;广东南部、广西东南部等地有大到暴雨,局地大暴雨。今年第7号台风“查帕卡”预计于20日下午到傍晚在广东台山到电白一带沿海登陆,今年第6号台风“烟花”预计于25日早晨到上午在浙闽沿海登陆。据水利部门通报,嫩江、黑龙江、黄河、淮河等将出现一次明显涨水过程。据自然资源部门预测,未来72小时,山西东南部、河南中北部等地局地发生地质灾害的可能性大。

20日上午,防汛防台风专题视频会商调度会议召开,国家防办、应急管理部与中国气象局、水利部、自然资源部会商研判,视频连线广东、内蒙古、河南、山西等地防指、消防救援总队和森林消防总队,进一步会商部署防汛防台风工作。

会议强调,近日要特别关注台风、黄淮与华北强降水、嫩江与黑龙江流域超警河段防汛抢险等重点,目前正处于“七下八上”防汛抗洪关键期,各级防指必须始终保持高度警惕,落细落实各项防汛防台风工作措施。要强化监测预报预警,加强联合会商和分析研判,根据水库、河道、湖泊水位,提前采取应对措施。要认真做好巡查防守,重点做好中小河流、小型水库、尾矿库、重点工程、在建工地等重点部位防御,突出抓好短时强降雨引发的山洪地质灾害、中小河流洪水、城市内涝等防范应对,督促各级行政责任人及时到岗到位,落实好一线巡查责任。要及时组织危险区群众转移避险,确保人民群众生命安全。要提前向重点地区预置抢险救援队伍,提高抢险救援效率,做到精准施救、科学施救。新疆部分地区近日降雨多,要突出抓好近期强降雨防范,提前谋划好受威胁地区群众转移安置工作。

河南遭遇极端强降雨

央视网

据中国天气网消息,7月17日以来,河南省普降暴雨、大暴雨,局部特大暴雨。7月19日至20日晨,河南的强降雨达到近期鼎盛,全省遭遇大范围极端强降雨;其中,嵩山和新密更是出现了历史同期首个特大暴雨。预计明天河南的强降雨仍将持续,22日降雨将减弱停歇。

19日,河南遭遇大范围极端强降雨,中西部、西北部地区出现成片的大暴雨,部分地区特大暴雨。监测显示,19日08时至20日08时,河南省内有794个站出现大暴雨,河南郑州和平顶山局地出现特大暴雨,其中,嵩山(364.6毫米)、新密(254.9毫米)、新郑(196毫米)、登封(192.8毫米)、偃师(183.3毫米)5个国家级气象观测站的日雨量已突破有气象记录以来极值;嵩山和新密站更是出现了历史同期首个特大暴雨。

目前河南全省已经有13座大中型水库超汛限水位,部分山区河道已发生山洪灾害。河南省水利厅于7月19日12时起,启动水旱灾害防御IV级应急响应。河南省气象局及相关地市气象部门已于7月16日启动重大气象灾害(暴雨)III级应急响应。

此外,铁路部门20日发布消息,受持续强降雨影响,中国铁路郑州局集团公司管内普速陇海线、焦柳线、宁西线及京广线部分区段封锁或限速运行,影响途经列车不同程度晚点。目前,铁路部门已启动极端天气应急预案作业,加强对设备、线路的检查维修,确保旅客、列车和铁路安全。

据了解,7月17日以来,河南省普降暴雨、大暴雨,局部特大暴雨。为何此次降雨过程如此猛烈?中国天气网气象分析师张娟介绍,由于河南这一带受到低涡系统影响,并且低空偏东水汽源源不断地进行补充,加之在太行山一带地形抬升作用之下,从而造成了如此强劲的降雨。

“更快、更高、更强”之后 奥林匹克格言加入“更团结”

新华社

国际奥委会第138次全会20日表决通过,同意在奥林匹克格言“更快、更高、更强”之后再加入“更团结”。

在3月线上召开的国际奥委会第137次全会中,巴赫在成功连任国际奥委会主席后提议,为了更好地应对后疫情时代,建议在奥林匹克格言“更快、更高、更强”后面,再加入一个词“Together”(译为“更团结”)。四个词在一起的呈现形式是“更快、更高、更强——更团结”。

此前,巴赫解释说:“当前,我们更加需要团结一致,这不仅是为了应对新冠疫情,更是为了应对我们面临的巨大挑战。当今世界彼此依靠,单靠个体已经无法解决这些挑战。因此,我发起提议,为了实现更快、更高、更强,我们需要在一起共同应对,我们需要更团结。”

我国未成年网民规模达1.83亿

新华社

共青团中央维护青少年权益部、中国互联网络信息中心20日在京联合发布《2020年全国未成年人互联网使用情况研究报告》。报告显示,2020年我国未成年网民规模达到1.83亿,未成年人的互联网普及率达到94.9%,我国未成年网民规模连续两年保持增长,手机是未成年网民拥有比例最高的上网设备。报告首次针对家长的网络观念和教育方式进行调查,还提出5条建议,包括完善未成年人隐私信息保护、提升农村未成年人互联网应用能力、重视未成年人网上非理性行为的监管、完善在线教育模式、引导家长为子女树立榜样并提升管理能力。

美国建议公民勿赴英国旅行

新华社

美国国务院和美国疾病控制和预防中心19日将赴英国旅行建议调高至最高警告级别4级,建议美国公民“不要赴英国旅行”。

美国国务院说:“由于新冠疫情,不要赴英国旅行。”美国疾控中心同样建议避免赴英国旅行,提醒若非去不可,“确保出行前完成疫苗接种”。

美国疾控中心说,鉴于英国目前的疫情,即使完成疫苗接种也有可能感染和传播新冠病毒。

本月19日零时起,英国英格兰地区开始执行最后阶段“解封”:取消戴口罩规定、不再限制社交聚集人数、大部分场所不再要求保持社交距离、所有经营场所恢复营业等。然而,英国新冠疫情形势依然严峻,17日报告单日新增确诊病例超过5.4万例,创6个月以来新高。

冰川消融 瑞士阿尔卑斯山区10年新增180个湖泊

新华社

瑞士一家研究机构19日发布数据显示,瑞士境内阿尔卑斯山区2006年至2016年因冰川融化新增180个冰川湖。

据英国《每日邮报》报道,瑞士联邦水科学与技术研究所分析阿尔卑斯山脉航空照片数据和瑞士境内冰川数据,发布首份19世纪中叶至2016年当地冰川湖名录。结果显示,1850年至2016年,瑞士阿尔卑斯山区因冰川融化形成将近1200个冰川湖,其中187个后来被沉积物填平。

根据这份报告,1946年至1973年期间,当地平均每年增加将近8个冰川湖;此后增加速度放缓。2006年至2016年,当地冰川融化迎来第二次高峰,年均新增18个冰川湖。按照瑞士联邦水科学与技术研究所说法,“这是阿尔卑斯山区气候变化的明显证据”。此外,2016年,所有留存的冰川湖总面积达620万平方米。